

Оказывается, жарить картошку
можно в три десятка рук

НАДЕЖДА ПРИХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ



УЖЕ НЕСКОЛЬКО МЕСЯЦЕВ перед завсегдатаями клуба общения «Надежда» нет вопроса – как провести выходные. Хотя обычно на «официальные сбороны» они приходят по средам. Тем для бесед и обсуждений множество.

И все же разговоры здесь не пущены на самотек. «Интеллектуальный центр» клуба, Галина и Алевтина, заботятся, чтобы «посиделки» приносили духовную пищу каждому одиночному, чего-то добавляли его сердцу. Одна из завсегдатаев клубных встреч Валентина рассказала, что после беседы Галины на тему «Полюби себя самого» она, пожалуй, впервые в жизни начала глубоко анализировать себя и пришла к выводу: жить вувзже не означает быть эгоисткой.

– Уважать себя, значит, не позволять себе обижать и в то же время не давать себе права на осуждение и унижение других, – говорит она.

И на самом деле многие участники клуба, особенно представительницы слабого пола, готовы подписатьсь под словами Валентины. Ведь в большинстве случаев их одиночество в зрелом возрасте не что иное, как результат недостаточной любви к себе в молодые годы. Муж незаслуженно обижал, а она терпела. Дети нещадно эксплуатировали материнские чувства, а она безропотно сносила. Та же Валентина крепко задумалась над афоризмом, как-то во время психологического тренинга «преподнесенного» ей Галиной: «Не зацеливайся на дырке от бублика, а то потеряешь весь бублик». И сейчас сама Валентина готова повторить каждому из тех, кто пока не нашел себя: не замыкайтесь в своем прошлом, смело шагайте в будущее!

Происходящее в клубе перевоплощение людей из одиночных страдальцев в интересные личности, словно мозаика, состоит из многих моментов. Здесь читают стихи – свои и написанные именитыми поэтами, но прочувствованные, пережитые и потому ставшие родными. Не смущаясь, поют песни и демонстрируют свои таланты. Тут нередко открыто говорят о собственных страхах, обидах. В клубе часто зарождается настоящая женская и мужская дружба, а есть случаи – и любовь. Кстати, именно в «Надежде» после многих лет разлуки самым неожиданным образом встретились те, кто вместе учился еще в школе, институте, когда-то были коллегами по работе. Их свело одиночество, а сблизила борьба с ним. Люди, приходящие в клуб впервые, нередко жадно всматриваются в лица представителей противоположного пола – а вдруг это он или она? Но вскоре понимают: в этом сообществе важнее найти себя самого и свое

место среди людей, равных по степени «личной неприкаянности».

Премьера их первопроживания состоялась во время участия «надеждинцев» в городском карнавале на праздновании Дня города. Видели маленький «цыганский табор» в пестрой толпе? Так это и были люди из «Надежды»: Николай – цыганский барон, а при нем Валентина с Ларисой и Ниной. Мария с удовольствием шествовала в образе российской примадонны Аллы Борисовны. Людмила была скромной «ромашкой», а Алевтина – знаменитая черепаха Тортilla. По сути, все эти образы – отражение их самих. Мария – яркая, своеобразная; Людмила – скромная, но очень обаятельная женщина; Алевтина, накопившая за жизнь сотни «телефежек знаний», – воплощенная мудрость.

Почему не называю полных имен участников клуба? Для тех, кто еще не знает: в «Надежде» вовсе не обязательно рассказывать о себе все и вся. Тут важно быть открытым душой, иметь желание помогать товарищам по сообществу и, для своей же пользы, не оставаться в стороне от общих дел. Ну где еще, скажите мне, может состояться день жареной картошки, как не в клубе одиночных людей? Именно такое «мероприятие» здесь прошло пару недель назад. У него интересная предыстория.

Во время обычной «рабочей» встречи заговорили о любимых блюдах. Это и не удивительно, ведь многие приходят сюда сразу после работы, то есть практически на пустой желудок. Каждый, глотая слюнки, сообщал о своих кулинарных пристрастиях и талантах. Но вдруг Юрий произнес коронную фразу: «Обожаю жареную картошку». Но сам ее готовить по-настоящему не умею». Все дружно начали давать советы по приготовлению этого нехитрого блюда, а потом родилась идея нажарить картошки вместе. И уже через пару дней, в субботу, «надеждинцы» практически полным составом – а это человек тридцать – были в гостях у Юрия. Благо, частный дом вместил всех. И поскольку в жарке корнеплода участвовали все, удалось выяснить, что имеется у немудреной «жарехи» масса хитростей. Дегустация прошла весело, заодно почесывали августовских именинников.

Кстати, в июле день именинника тоже на славу удался. В гости в тот раз приглашала Татьяна. Планировали, что на пикник в саду приедут двенадцать человек, а в итоге гостей было за тридцать. Всем и места хватило, и угощения. Ведь тут каждый старается порадовать своих друзей «приношением» – хоть и скромно, но вкусно. Присоединились к празднику и вовсе незнакомые гости: объяв-

ление прочитали. Им тоже были рады, главное неписаное правило «Надежды» гласит: гостеприимство и хорошее настроение – в красный угол.

А за настроением участники клуба устраивают настоящие походы. В театры, на концерты, выставки, в гости к друг другу. В особой чести тут вылазки на природу. Сколько раз выезжали за город в течение лета – не счесть. Накопили к зимней «спячке» впечатления, воспоминания.

– Однажды выехали на рыбалку. Была такая жара! И все же рыбки наудили, в банку сложили. А за разговорами не заметили, как время пролетело. Собрались, было, варить ушицу, но было поздно, от жары рыбка вся уже стала «полуфабрикатом». Думаете, кто-нибудь расстроился, что без речной похлебки остался? Да ничуть! Всем было смешно! – с улыбкой вспоминает одна из участниц «недущачной» рыбалки. – Думаю, зимой такого казуса с нами точно не случится. Рыба же сама уже не сварится...

Действительно, и зимой они теперь не собираются «лежать на печи», как это было в прежней неустроенной жизни в четырех стенах. Но до наступления холодов планируют еще и грибную охоту устроить. Разумеется, никто за «надеждинцев» не придумывает культурную программу «по формальному календарю». Поводы для встреч и взаимной радости изобретают сами. Неизменным – а за это участники клуба признательны руководству управления информации и общественно-политического центра – остаются только встречи в стенах ОПЦ. Раньше – по средам, теперь – по четвергам они собираются поговорить о насущном, поделиться знаниями и впечатлениями о прожитой неделе, наметить план на грядущие выходные.

В минувший четверг, например, уже в который раз (повторенье – мать ученья!) поговорили о здоровье, о том, как без больших денежных затрат постараться сохранить тело и душу молодыми. Оказывается, это вовсе не сложно: нужно смотреть на жизнь с огоньком в глазах, не лениться и не бояться идти навстречу новому дню, потому что он неизменно подарит добрую встречу с интересными людьми, а, главное, принесет надежду на то, что одинокий человек обязательно кому-то нужен.

Если кто-то прямо сейчас решил присоединиться к этому сообществу одиночных, но отнюдь не несчастных людей, приходите в очредной четверг к 18 часам в общественно-политический центр. В «Надежде» рады всем.

ТАТЬЯНА АРСЕЕВА

ВЫБЕРИ МЕНЯ

Не коротышка, не худышка...

– ВЫ ТОЛЬКО ЗАДУМАЙТЕСЬ, куда нам, полненьким, деваться? Кто ни позвонит, сразу вес спрашивает! Нет бы поинтересоваться весом души! – возмутилась недавно одна из подательниц объявлений в рубрику знакомств.

С ее словами трудно не согласиться: маленькие и высокие, толстенькие и стройные – все мы, прежде всего, люди. И строить жизнь приходится не с ростом или комплекцией, а с человеком, с его характером, привычками. Поэтому обращаюсь ко всем, кто присыпает своим объявлением в нашу рубрику: пишите побольше о себе, чтобы выбирающий мог почувствовать некую ниточку духовного родства и схожести взглядов на жизнь..

Рассказы о себе, предложения по усовершенствованию рубрики и, конечно же, объявления, ждем по адресу: 455038, пр. Ленина, 124/1 с пометкой «Выбери меня». Ваши электронные сообщения ведущая страницы – а ей можно еще и позвонить по телефону 24-74-27 – незамедлительно достанет «горяченькими» из электронного почтового ящика zen-lin@mail.ru

Хотелось бы познакомиться с порядочным мужчиной 40–45 лет для дружеских и, возможно, серьезных отношений. О себе: молодая женщина 33 года, 178 см (не худышка). Тел. 8-902-860-29-29.

Мужчина, 33 года, приятной внешности, 176/78, материально и жильем обеспечен, два высших образования. Познакомлюсь с симпатичной девушкой до 30 лет, не склонной к полноте, для встреч и соединения семьи. Тел. 8-951-780-96-19.

Взрослая серьезная женщина, 58 лет, 170/76. Ищу серьезного, свободного мужчины. Тел. 8-906-851-18-87.

Мужчина, 44 года. Одинокий Скорпион. Рост 190 см, спортивного телосложения, работник ММК. Люблю читать, рисовать, не пьющий, мастеровой. Ищу женщину, желательно сельскую жительницу, не склонную к полноте. Можно с одним маленьким ребенком. Тел. 8-912-802-44-90.

Молодой человек, 25 лет, стройный, без вредных привычек, высшее образование, не женат. Хотел бы познакомиться с порядочной симпатичной девушкой для серьезных отношений. Тел. 8-951-459-20-12.

Андрей, 33 года, рост 180 см, русский, вредных привычек нет, без жилищных проблем, добрый, отзывчивый, в меру симпатичен. И совсем не вредный. Познакомлюсь с дамой 30–35 лет. Рост и полнота не помеха, главное – душа в человеке. Подробности в письме. Можно с фото. Пишите: 455017, ул. Советская д. 29, кв. 25.

Молодая девушка, 36 лет, среднего роста, стройная, симпатичная. Ищу умного, доброго, заботливого мужчину без вредных привычек от 30 до 40 лет. Тел. 8-904-975-54-07.

Людмила, 40/165/70, приятной внешности, порядочная. Познакомлюсь с мужчиной от 40 до 50 лет для серьезных отношений ростом от 175 до 190 см. Тел. 8-908-588-73-92.

Общительная спокойная женщина, 45 лет, рост 168. Познакомлюсь с мужчиной, любящим жизнь, как я: так, как может передать только гармонь или гитара у костра, красивое звездное небо, запах степной полыни и тихие вечера при свечах за беседой... Наличие детей только приветствуется. Тел. 8-906-872-96-13.

Женщина, 55 лет, 168/82, Весы, разведена. С чувством юмора, без вредных привычек. Хочу встретить друга. Тел. 8-905-838-04-72.

Одинокая женщина – это неприлично! Не хочу быть неприличной. В связи с этим ищу мужчину, который любит детей, работает и не имеет ничего против женской полноты. Ваш возраст – от 42 лет и до бесконечности. Желательно наличие какой-либо собственности. Например, машина, сад. Вы – добрый, порядочный. Остальное – при встрече. Тел. 8-951-779-08-25.